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Θέμα Α 

Α1. Θεωρία σχολικό βιβλίο σελ. 76 

Α2. Θεωρία σχολικό βιβλίο σελ. 104 
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Θέμα Β 
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Άρα η h είναι 1 – 1 κι αντιστρέψιμη. 
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Για την εύρεση της αντίστροφης: 

έστω y∈(0,+∞), y)x(h   
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Άρα Φ	γνησίως φθίνουσα στο(1,+∞) και δεν παρουσιάζει ακρότατα. 
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Θέμα Γ 

Γ1. Df = (-∞, 
2
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Αφού f συνεχής, θα είναι συνεχής και στο x0=0 
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Άρα g γνησίως αύξουσα στο (0,+∞) 

H g(x)=0 έχει προφανή ρίζα το x=1, και αφού g ↑	στο (0, +∞) άρα και 1 - 1, αυτή είναι 

μοναδική. 

Άρα η (Ι) έχει μοναδική λύση την x=1 και η f γίνεται: 
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Όπου ω η γωνία που σχηματίζει η εφαπτομένη ευθεία της γραφικής παράστασης στο Α(0,1) 

με τον άξονα x′x. 
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Είναι: 
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Θέμα ∆ 

∆1. 1exe)x(f x2x   RAf 

Αφού f παραγωγίσιμη στο R, θέσεις πιθανών ακροτάτων είναι μόνο οι ρίζες της 0)x(f  . 
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0x2e)x(f x   για κάθε xR 
Για x = 0, f′(0) = 1 – e <0 και για x = 1 f′(1) = 2 > 0 
Επίσης  f′ συνεχής στο [0,1]   από Θ Bolzano υπάρχει 1 τουλάχιστον x0∈(0,1) 

f′(0) f′(1)<0       τέτοιο ώστε f′(x0)=0 και αφού f′↑, αυτό είναι μοναδικό 

Αφού f′↑Թ :  x<x0  f′(x)<f′(x0)=0 και  x>x0  f′(x)> f′(x0)=0 
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το οποίο είναι μοναδικό, αφού η 0)x(f   έχει μοναδική ρίζα την x0(0, 1). 
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Δ3.  

f(x) + x = x0,  x(x0, 1) 

Έστω g(x) = f(x) + x – x0,  x[x0, 1] 

g(x0) = f(x0) 

g(1) = f(1) + 1 – x0 = 1 – x0 > 0 

Για το f(x0) ξέρουμε ότι  f(0) = e0 + 0 – e – 1 = 0 

και f είναι γνησίως φθίνουσα στο (-∞, x0],  0 < x0 < 1 

Είναι 0 < x0  f(0) > f(x0)  f(x0) < 0 

Αφού g συνεχής ως αποτέλεσμα πράξεων μεταξύ συνεχών συναρτήσεων στο [x0, 1] και  

g(x0)g(1) < 0, από θεώρημα Bolzano στο [x0, 1] υπάρχει τουλάχιστον μία λύση της εξίσωσης  

g(x) = 0,  x(x0, 1) 

g γνησίως αύξουσα στο [x0, 1]  

Για τη μοναδικότητα: Είναι )x(g = 01)x(f   αφού για x > x0 
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στο (x0, +∞). 

Άρα g γνησίως αύξουσα και 1 – 1. Συνεπώς η ρίζα είναι μοναδική στο (x0, 1). 
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Δ4.  

Έστω ρ η ρίζα της f(x) + x = x0,  ρ(x0, 1). 

Τότε f(ρ) = x0 – ρ  

Αρκεί να δείξουμε ότι f(x) > f(ρ) )κ(f  + f(ρ)  f(x0) – f(ρ) > f(ρ) )κ(f

Αφού x0 < ρ < 1 και f γνησίως αύξουσα στο [x0, +∞) 

f(x0) < f(ρ) < f(1)  f(ρ) < 0 
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Στο ∆1 = [x0, ρ]  η  f  είναι συνεχής στο [x0, ρ]  και  παραγωγίσιμη στο (x0, ρ). 

Από θεώρημα μέσης τιμής υπάρχει ξ(x0, ρ) τέτοιο ώστε 
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Αρκεί να δείξουμε ότι )κ(f)ξ(f  . 

Είναι x0 < ξ < ρ < και από (Ι) f γνησίως αύξουσα στο R 

)κ(f)ξ(f   


